

关注鲁甸地震

云南鲁甸抗震救灾指挥部8日上午举行第8场新闻发布会,通报救灾物资调运发放、受灾群众转移安置等情况。云南省民政厅厅长段丽元介绍,地震造成22.97万人紧急转移安置,目前,重灾区龙头山镇11个村组实现救灾物资发放全覆盖。

受灾群众初步实现有饭吃有水喝有临时安全住所

截至发稿遇难人数增至617人

地震发生后,民政部门迅速启动救灾物资调运机制,采取部队车辆运输、部队官兵搬运、警车开道、专人护送的方式向灾区运送救灾物资。截至8日8时,已经有44510顶帐篷、50座简易厕所帐篷、10000盏应急灯、1200件彩条布、39500床棉被、65997件大衣、20000套衣服、20000套折叠床、10000条睡袋、4000件雨衣和5000套折叠桌椅等救灾物资运抵灾区。解放军、武警和民兵预备役部队共出动兵力11224人,累计解救群众460人。

了有饭吃、有水喝、有临时安全住所。他同时表示,一些边远村社的少数受灾群众暂时还没有领到帐篷,存在几十个人住1顶帐篷的情况。

地震遇难人数增至617人

据云南昭通鲁甸6.5级地震抗震救灾指挥部消息,截至8日15时,地震造成昭通市鲁甸县、巧家县、昭阳区、永善县和曲靖市会泽县108.84万人受灾,617人死亡(其中:鲁甸县526人,巧家县78人,昭阳区1人,会泽县12人),112人失踪(其中:鲁甸县109人,巧家县3人),

3143人受伤,22.97万人紧急转移安置,2.58万户8.09万间房屋倒塌,4.06万户12.91万间房屋严重损坏,15.12万户46.61万间房屋一般损坏。

灾区银行网点全恢复营业

中国银监会8日表示,经连夜抢修,目前地震灾区银行网点已全部恢复营业。银监会表示,灾区银行业已全面开启抗震救灾金融服务绿色通道。

据介绍,工行昭通市分行在每个营业网点安排专门窗口,设置“抗震救灾绿色通道”业务提示牌,专人办理抗震救灾金融业务。邮政银行昭通市分行对因地震灾害造成存折、银行卡或身份证丢失急需取款的人群,只需提供存款有关信息和个人身份证明,即可提供紧急付款。

道”业务提示牌,专人办理抗震救灾金融业务。邮政银行昭通市分行对因地震灾害造成存折、银行卡或身份证丢失急需取款的人群,只需提供存款有关信息和个人身份证明,即可提供紧急付款。

龙头山镇至乐红、营盘公路抢通

记者从云南省昭通市交通运输局获悉,8日鲁甸地震灾区的龙头山镇至乐红镇(施初)公路、翠屏至银屏公路、龙头山镇至营盘公路成功抢通,为救灾物资、伤员运送、救灾人员通行等提供了交通保障。



8月8日,国家紧急救援队在巧家县新店乡新店村山头卸载生活物资。

谢樵找到了!

抢险救灾失踪战士遗体已发现

经过昼夜搜寻,4日在龙头山镇光明村附近堰塞湖因抢险救灾失踪的武警云南边防总队战士谢樵遗体8日上午9时45分在湖面被发现并已打捞上岸。

8月4日下午1时,武警云南边防总队救援队接到光明村9社刘远玉、刘家华父子的求救,称其所在的大林村因地震发生泥石流,他们请求救援队到山体滑坡处查看,帮助寻找妻子下落。

搜救部队在前往大林村途中被因地震形成的堰塞湖挡住去路。为了解灾区情况,谢樵跳入堰塞湖游往对岸。在谢樵即将上岸时,余震发生,山上巨石落入水中形成巨大漩涡,谢樵也被落入的山石击中消失在水中。

谢樵失踪后,谢樵所在部队立即组织力量搜救。中国蓝天救援队、武警交通部队先后参与搜救。

经过4昼夜的搜寻,8日上午9时45分,谢樵遗体在堰塞湖水面被云南武警二中队发现,9时50分被打捞上岸。

谢樵的遗体被战友护送返回龙头山镇部队驻地。武警云南边防总队在灾区驻地,为谢樵举行了简单而庄重的战地告别仪式。

本组文图均为新华社发



这是谢樵生前在救援途中的照片,他的身后就是他纵身跃入的堰塞湖(8月4日摄)。

10日至12日 震区将有强降雨

记者8日从中央气象台获悉,预计10日至12日,鲁甸地震灾区及堰塞湖上游流域将有一次强降雨过程,过程雨量累计20毫米至40毫米,局地50毫米至100毫米。

记者还了解到,8日8时至9日8时,云南昭通地区的绥江、水富、盐津、大关、永善、昭通、鲁甸、巧家等地发生崩塌、滑坡、泥石流等地质灾害的气象风险较高,其中盐津、永善、大关和昭通风险高。

气象专家表示,强降雨将导致堰塞湖水位上涨,并加大灾区山洪、滑坡、泥石流发生的危险性,需防范堰塞湖溃决和地质灾害。

72小时停火结束 巴以再度开火

据新华社北京8月8日电 综合新华社驻外记者报道:在72小时临时停火于当地时间8日8时结束后,巴以双方在加沙地带再次交火,目前已造成巴勒斯坦方面1人死亡、9人受伤。

巴勒斯坦安全人员当天证实,在72小时临时停火结束后,以色列恢复了对加沙地带的打击,以空军上午对加沙城和加沙地带中部进行多次空袭,以军舰同时从海上向加沙北部开炮,驻扎在加沙城东南的以军坦克也进行多次炮击。

72小时停火结束后,巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)以及人民抵抗委员会称,向以色列境内发射了大约30枚火箭弹。巴伊斯兰抵抗运动(哈马斯)发言人早些时候在一份声明中说,巴武装派别不同意继续延长停火。哈马斯高级官员拉德万发表声明说,正在埃及首都开罗谈判的哈马斯与以色列代表未就长期停火达成一致。

以色列媒体报道说,当地时间8日凌晨有两枚火箭弹射向以色列南部埃什科尔地区。8日上午,30余枚火箭弹和迫击炮弹向加沙地带射向以色列,共造成2名以色列人受伤。

以色列国防军发言人当天在声明中证实,以国防军已命令空军和炮兵恢复对加沙地带的打击,并称国防军已进入高级别警戒状态。以色列总理内塔尼亚胡也命令国防军要进行“有力的还击”。

此外,以色列派往开罗的谈判代表团已于8日早晨返回以色列,就目前局势看,谈判似未取得明显成效。

阿总统两候选人 签署合作协议

据新华社电 阿富汗总统候选人阿卜杜拉·阿卜杜拉和阿什拉夫·加尼8日在一份新闻发布会上宣布,他们签署了联手成立统一政府的协议。这两名候选人先前均指对方选举舞弊。他们8日会见了到访的美国国务卿约翰·克里。

路透社记者拿到了这份协议副本,发现它不包含新一届政府如何构成的细节,只说双方将成立一个委员会讨论政府架构。

克里在新闻发布会上说:“其中一人将成为总统,但两人对于阿富汗的未来均至关重要。”

法公布阿航客机 失事调查结果

确认坠毁前曾为躲避暴风雨调整航线

据新华社巴黎8月7日电(记者 张雪飞 周飒昂)法国国民航空安全调查分析局7日公布了阿尔及利亚航空公司AH5017航班失事的初步调查结果,确认客机坠毁前曾为躲避暴风雨调整航线,同时两个黑匣子之一的驾驶舱语音记录仪受损,无法提供有效语音数据。

法国民航安全调查分析局当天在该机构位于巴黎郊区布尔歇机场的总部召开新闻发布会。该局局长雷米·朱迪说,调查人员根据阿航客机飞行数据记录仪内的参数初步还原了飞机飞行轨迹,结合事故当日显示该地区暴雨云团的卫星图,确认飞机在上升及巡航初期处于正常状态,随后略微调整航线,这种航线调整是躲避暴风雨的典型操作。

美军对伊拉克 极端武装发动空袭

美国总统奥巴马当地时间8日晚宣布 他已授权美军对伊拉克极端组织武装采取定点空袭 同时向受困的伊拉克平民提供人道主义救援



奥巴马说:“为防止向埃尔比勒推进,我已指示我们军方在恐怖组织车队向这个城市推进的情况下对其发动定点空袭。”

美国五角大楼发言人约翰·柯比8日证实,美军在伊拉克北部地区对宗教极端武装发起空袭。

美国有线电视新闻网报道说,空袭目标是该组织用于攻击伊拉克北部城市埃尔比勒库尔德守军的火炮阵地。美军向火炮阵地投下两枚500磅的激光制导炸弹。

五角大楼发言人柯比在一份声明中说,下令发起空袭的是美国中央司令部司令。两架F/A-18型战斗机参与了空袭。之所以选择

这一目标,是因为该火炮阵地被用于攻击埃尔比勒的守军,而埃尔比勒有大量美方人员。

柯比说:“经美国武装部队总司令(总统贝拉克·奥巴马)授权,美军中央司令部作出空袭决定。”

奥巴马7日宣布,授权美军在必要时空袭“伊黎”武装,但不会派遣作战部队重返伊拉克。

他说,军事手段无法化解伊拉克危机,唯一持久的解决方案是伊

拉克国内各派实现和解,建立更强大的正规武装。

奥巴马说,美军已经向辛贾尔山上的平民空投食物和饮用水,正向伊拉克政府和库尔德武装提供紧急支援。

美国国防部说,由两架F-18战机护航,一架C-17和两架C-130军用运输机向受困的伊拉克平民空投了72包食品和水。空投行动持续大约15分钟。

新华社特稿

新华国际时评

从伊恐嚣张看美国空袭

美国五角大楼8日说已向伊拉克北部发动空袭。前一天,美国总统奥巴马授权五角大楼这一动向空袭。一石激起千层浪。

11年前,美国战机的地毯式轰炸,曾以几乎零伤亡的代价推翻萨达姆政权,同时也打碎了伊拉克原有的基层社会政治结构。萨达姆倒台后,一大批极端分子涌入伊拉克,成立“基地”分支,恐怖袭击从此在伊拉克成为家常便饭。

乱局中,“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”武装从无到有,羽翼渐丰,它

从“基地”伊拉克分支中吸收了大量人员,采取了血腥行动。而3年前叙利亚内战的爆发,再度带给他浑水摸鱼的机会。今年6月底,它一跃成为与“基地”争抢“恐怖主导权”的极端力量。

而今,“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”武装的风头实际上已超过“基地”。连日来,它攻克了17座伊拉克城镇,控制了伊最大的摩苏尔大坝。美国发动的空袭,能够阻止它继续扩张和杀戮吗?能够打消它的气焰,挫败它的野心吗?

从奥巴马授权空袭的讲话来看,他的决心其实下得颇为艰难。在他的讲话措辞中,充满各种限定词,比如“有限度”,空袭目标也限定在“保护美国公民”和“防止种族灭绝”。不仅如此,这一次,美国更加孤单落寞。英首相卡梅伦已经宣布,他不会步当年布莱尔的后尘,英国欢迎美国这一决定但不会参与对伊空袭行动。

11年前白宫发动伊拉克时的“反恐”口号,早已宣告破产。恐怕白宫万万没有想到,它以反恐之名在中东清除“反美之钉”,结果反而让极端势力找到了发展的空间。美国空袭已经开始,但伊拉克走向和平却需要治本。 新华社北京8月8日电

外交部就美国国务院关于我完成西沙水域灯塔选址言论答记者问

新华社北京8月8日电 外交部发言人华春莹8日就美国国务院发言人关于我完成西沙水域灯塔选址言论答记者问时表示,中国在西沙、南沙岛礁上建设和维护灯塔等助航设施是中国依据有关国际规则需要从事的公益活动。

有记者问,美国国务院发言人哈夫7日就中方完成西沙海域5个岛礁的灯塔(桩)建设实地勘测选址工作称,美方长期以来坚持认为领土争端应通过和平与外交的方式得以管控与解决,并应遵守国际法。请问中方对此有何评论?

华春莹说,西沙群岛、南沙群岛都是中国固有领土。长期以来,中国在西沙、南沙岛礁上建设和维护灯塔等助航设施,是保障过往船只航行安全的必要措施,是中国依据有关国际规则需要从事的公益活动,无可非议。

新一代“海上猛虎艇”泉州舰 加入中国海军战斗序列



8月8日,海军新型护卫舰泉州舰入列命名授旗暨继承“海上猛虎艇”荣誉称号仪式在厦门某军港举行。这标志着第四代“海上猛虎艇”正式加入中国海军战斗序列。图为停泊在厦门某军港的我国海军新型护卫舰泉州舰。 新华社发

民航局出新规 旅客每人最多带两个充电宝

能量不超160Wh 容量不明禁携带

据新华社北京8月8日电(记者 樊曦)“充电宝”(又称移动电源)如今已经成为很多人出行的必备品。记者8日了解到,为了确保航空运输安全,民航局已专门发布公告,严禁旅客携带额定能量超过160Wh(瓦特小时)的“充电宝”乘机。

根据现行有效国际民航组织《危险物品安全航空运输技术细则》和《中国民用航空危险品运输管理规定》,民航局规定旅客乘机时携带的“充电宝”必须是用于个人自用,并只能在手提行李中携带或随身携带,严禁在托运行李中携带。

规定对带上飞机的“充电宝”额定能量也有所限制。额定能量不超过100Wh的“充电宝”无须航空公司批准;额定能量超过100Wh但不超过160Wh,经航空公司批准后方可携带,但每名旅客不得携带超过两个“充电宝”;严禁旅客携带额定能量超过160Wh的“充电宝”登机,未标明额定能量同时也未能通过标注的其他参数计算得出额定能量的“充电宝”也严禁携带乘机。

第九届豫商大会 月底在新乡举行

本报讯(记者 武建玲)凝聚“乡”情,共赢发展。记者从昨日在郑州召开的第九届豫商大会新闻发布会上获悉,第九届豫商大会将于8月28日至29日在新乡市举行。

据悉,本届豫商大会由省政协主办,省商务厅、省工商联、省豫商联合会协办,新乡市人民政府承办。以“凝聚‘乡’情·共赢发展”为主题的本届豫商大会,将进一步弘扬“艰苦创业、勇闯市场、诚信为本、造福社会”的豫商精神,为海内外投资者搭建宽广的发展平台。本届豫商大会将就新形势下如何发展河南经济和推进豫商自身发展进行探讨,并重点就境外投资、电子商务、人才培养、现代农业等方面的问题进行交流。本届豫商大会还将研究豫商商会的发展,并提出建议。来自海内外的豫商商会负责人、优秀豫商代表、国内主要商帮的商会代表、河南本土优秀企业家代表、国内外商会研究专家1500余人参加大会。

武汉一男子持刀劫持大巴

乘客已安全转移 司机被成功解救

据新华社武汉8月8日电(记者 冯国栋)8月8日16时许,武汉市白沙洲大桥上发生一起劫持案,一男子持刀劫持一辆从武昌开往仙桃的大巴。

据武汉市公安局最新通报,8日下午在武汉白沙洲大桥上被劫持的大巴上乘客目前已安全转移,被劫持司机也已被警方成功解救,驾驶员受伤,正在汉阳的医院接受治疗,车辆未提。

据现场武汉市公安局汉阳分局出警民警介绍,经初步调查,劫持大巴的中年男子系湖北仙桃人,现年43岁,有吸毒史。

首起在华外国人非法获取公民个人信息案 一审宣判

据新华社电 我国首起在华外国人非法获取公民个人信息案在上海一审宣判。被告人彼得·威廉·汉弗莱被判处有期徒刑2年6个月及驱逐出境;虞英曾被判处有期徒刑2年。

乌民间武装击伤救护直升机

据新华社电 乌克兰军方8日说,一架米-8型救护直升机前日晚间在东部卢甘斯克市机场附近遭民间武装击伤后迫降,3名机组人员受伤。民间武装7日说,他们当天击落一架政府军战机,俘虏两名飞行员。击落战机的地点距离马来西亚航空公司MH17航班坠落地地点大约40公里。